
الوادي – مديرية التربية لولاية الوادي   ثانوية الطريفاوي 
ت  امتحان البكالور يااتلجريب ي فيمادة الرياضاي

دور ةماي 2015 
الشعبة: عموم تجريبية            المد03 :ة ساعات ونصف 

عمى المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين 
الموضوع الأول 

: الأول التمرين

  :التالٌة 𝑧 المجهول ذات المعادلة ، ℂ المركبة الأعداد مجموعة فً حل .1

  𝑧 +  3 − 3𝑖  𝑧2 − 6𝑧 + 12 = 0 

,𝑂  المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المركب المستوي فً نعتبر .2 𝑢  ; 𝑣   ، النقط 𝐴 ، 𝐵 و 𝐶 ًالت

𝑧𝐴 : الترتٌب على لواحقها = 3 + 𝑖 3 ،  𝑧𝐵 = 𝑧𝐴   و  𝑧𝐶 = − 3 + 3𝑖 

 𝑧𝐶 و 𝑧𝐵 و 𝑧𝐴 الأعداد الأسً الشكل على اكتب / أ

 .قطرها ونصف مركزها تعٌٌن ٌطلب دائرة إلى تنتمً 𝐶و 𝐵 و A النقط أن بٌن/ ب

  : الجداء احسب/ جـ
𝑧𝐵

2 3
 

1436

×  
𝑧𝐶

2 3
 

2015

 (الجبري الشكل على النتٌجة تعطى) . 

  المركب العدد أجلها من ٌكون التً 𝑛 الطبٌعً العدد قٌم عٌن/ د
𝑧𝐴

𝑧𝐵
 
𝑛

 سالبا حقٌقٌا عددا 

𝑧𝐸  اللاحقة ذات النقطة 𝐸 لتكن .3 = 3 −  3 

 وزاوٌته نسبته محددا ، 𝐶 إلى 𝐴 وٌحول 𝐸 مركزه الذي المباشر للتشابه المركبة العبارة عٌن / أ

 𝐸𝐴𝐶 المثلث طبٌعة استنتج/ ب

: الثاني التمرين

𝑢𝑛  العددٌة المتتالٌة نعتبر 𝑢0 : بـ المعرفة    =
1

5
𝑛 ،  𝑢𝑛+1 طبٌعً عدد كل أجل ومن  =

2𝑢𝑛

2𝑢𝑛+1
 

𝑛 ، 𝑢𝑛+1 طبٌعً عدد كل أجل من أنه تحقق .1 = 1 −
1

2𝑢𝑛+1

𝑛 ، 0 طبٌعً عدد كل أجل من أنه برهن / أ .2 < 𝑢𝑛 <
1

2

𝑛 ، 𝑢𝑛+1 طبٌعً عدد كل أجل من أنه تحقق/ ب − 𝑢𝑛 =
𝑢𝑛  1−2𝑢𝑛  

2𝑢𝑛+1
𝑢𝑛  أن استنتج ثم   متزاٌدة  

𝑢𝑛  هل/ جـ . نهاٌتها عٌن ؟ متقاربة  

𝑛 : 𝑣𝑛 طبٌعً عدد كل أجل من نضع .3 =
3𝑛𝑢𝑛

2𝑢𝑛−1

𝑣𝑛  المتتالٌة أن أثبت / أ  𝑛∈ℕأساسها هندسٌة 𝑞 = 6 

𝑢𝑛 أن استنتج ثم 𝑛 بدلالة 𝑣𝑛 عبارة احسب/ ب =
2𝑛

3+2𝑛+1 

lim احسب/ جـ
𝑛→+∞

𝑢𝑛
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: الثالث التمرين

,𝑂  والمتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب الفضاء فً 𝑖 ; 𝑗 ; 𝑘    النقط معتبر 𝐴 1; 4;−5  ،𝐵 3; 2;−4 ، 

𝐶 5; 4;−3   ،  𝐷 −2; 8; ;𝑢   1 والشعاع  4 5;−1  

𝑥 أن بٌن .1 − 2𝑧 − 11 =   𝐴𝐵𝐶  للمستوي معادلة 0

   𝑢 للشعاع والموازي 𝐷 النقطة من المار  𝑇  للمستقٌم وسٌطٌا تمثٌلا اكتب .2

𝑥المعادلة ذي المستوي  𝑃  لٌكن .3 − 𝑦 − 𝑧 = 7 

 :   الوسٌطً بالتمثٌل المعرف  Δ  المستقٌم وفق ٌتقاطعان  𝑃  و  𝐴𝐵𝐶  المستوٌٌن بٌن / أ

     
𝑥 = 11 + 2𝑡
𝑦 = 4 + 𝑡
𝑧 = 𝑡

     ,  𝑡 ∈ ℝ  

 المستوي نفس من لٌسا  Δ  و  𝑇  أن أثبت / ب

;𝐸 3 النقطتان تعطى .4 ;𝐹 −3و  4−;0 3;  𝑇  إلى تنتمً 𝐹 وأن  Δ  إلى تنتمً 𝐸 النقطة أن تحقق.  5

;𝑀 𝑥 النقط مجموعة  𝑆  لتكن .5 𝑦; 𝑧  حٌث الفضاء من ، 𝑀𝐸       . 𝐹𝐸      = 𝛼 حٌث 𝛼 ∈ ℝ 

 له ناظمً شعاع تعٌٌن ٌطلب مستو  𝑆  أن واستنتج  𝑆  للمجموعة دٌكارتٌة معادلة 𝛼 بدلالة جد / أ

  𝐹𝐸  للقطعة المحوري المستوي 𝑆  ٌكون حتى 𝛼 قٌمة عٌن/ ب

 :الرابع التمرين

1. 𝑔 على معرفة دالة ℝ بـ : 𝑔 𝑥 = 𝑥 + 1 − 𝑒𝑥 

 تغٌراتها جدول شكل ثم 𝑔 الدالة تغٌرات ادرس / أ

≥ 𝑥 : 𝑔 𝑥 حقٌقً عدد كل أجل من أنه استنتج/ ب 0 

2. 𝑓 على المعرفة الدالة ℝ بـ : 𝑓 𝑥 =  −2𝑥2 − 𝑥 + 1 𝑒−𝑥  و  𝐶𝑓  المستوي فً البٌانً تمثٌلها

,𝑂  ومتجانس متعامد معلم إلى المنسوب 𝑖 ; 𝑗   . (2 الطول وحدة 𝑐𝑚) 

lim احسب / أ
𝑥→−∞

𝑓 𝑥 

= 𝑓 𝑥 : أن بملاحظة/ ب  −2 −
1

𝑥
+

1

𝑥2
 𝑥2𝑒−𝑥 ، احسب ثم  lim

𝑥→+∞
𝑓 𝑥  بٌانٌا النتٌجة فسر ثم 

= 𝑥 : 𝑓′ 𝑥 حقٌقً عدد كل أجل من أنه بٌن/ جـ  2𝑥2 − 3𝑥 − 2 𝑒−𝑥 ، إشارة عٌن 𝑓′ 𝑥  

 𝑓 الدالة تغٌرات جدول شكل / د

 0 الفاصلة ذات النقطة عند  𝐶𝑓  للمنحنى  𝑇  المماس معادلة عٌن / أ .3

− 𝑥 : 𝑓 𝑥 حقٌقً عدد كل أجل من أنه بٌن/ ب  1 − 2𝑥 =  1 − 2𝑥 × 𝑔 𝑥 × 𝑒−𝑥 

  𝑇  للماس بالنسبة  𝐶𝑓  المنحنى وضعٌة استنتج/ جـ

الفواصل ومحور  𝐶𝑓  المنحنى تقاطع ادرس / أ .4

;1−  المجال على  𝑇  و  Ὸ𝑓�  ارسم/ ب +∞ 

5. 𝐹 على المعرفة الدالة ℝ بـ : 𝐹 𝑥 =  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 𝑒−𝑥 

 ℝ على 𝑓 للدالة أصلٌة دالة 𝐹 الدالة تكون بحٌث 𝑐 و 𝑎 ، 𝑏 الحقٌقٌة الأعداد عٌن     
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 الثاني الموضوع

: الأول التمرين

I) المركبة الأعداد مجموعة فً حل ℂ المركب المجهول ذات المعادلة 𝑧 التالٌة : 

        𝑧 − 2  𝑧2 + 2𝑧 + 4 = 0 

II) المباشر والمتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المركب المستوي فً نعتبر  𝑂, 𝑢  ; 𝑣   النقط 𝐴 ، 𝐵، 𝐶 

𝑧𝐴 : الترتٌب على لواحقها = −1 + 𝑖 3  ،  𝑧𝐵 = −1 − 𝑖 3  ،  𝑧𝐶 = 2 

 : أن بٌن / أ .1
𝑧𝐵−𝑧𝐶

𝑧𝐴−𝑧𝐶
= 𝑒𝑖

𝜋

3

 𝐴𝐵𝐶 المثلث طبٌعة عٌن/ ب

 .  𝐴𝐵𝐶 بالمثلث المحٌطة  𝐶  الدائرة قطر ونصف مركز عٌن/ جـ

 𝑧 اللاحقة ذات المستوي من 𝑀 النقط مجموعة  𝛤  للمجموعة الهندسٌة والعناصر الطبٌعة عٌن / أ .2

𝑧 2 تحقق والتً + 𝑧  + 𝑧𝑧 = 0 

  Γ  إلى تنتمٌان 𝐵 و 𝐴 النقطتٌن أن تحقق/ ب

 وزاوٌته 𝐴 النقطة مركزه الذي الدوران 𝑅لٌكن .3
π

3

 𝑅بالدوران 𝐵 النقطة صورة عٌن / أ

 𝐴𝐵𝐶𝐷الرباعً طبٌعة استنتج ثم 𝑅 بالدوران 𝐶 النقطة صورة 𝐷 النقطة لاحقة 𝑧𝐷 عٌن/ ب

 𝑅 بالدوران  Γ  المجموعة صورة عٌن/ جـ

: الثاني التمرين

,𝑂  المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب الفضاء 𝑖 ; 𝑗 ; 𝑘    ،  𝐷  بالنقطتٌن المار المستقٌم 𝐴 0;−1; 3  

;𝐵 3و 0;   : المعادلتٌن بجملة المعرف المستقٌم  ∆  ،   1
𝑥 − 2𝑦 + 3 = 0
𝑦 + 𝑧 − 1 = 0

 

  ∆  و  𝐷  المستقٌمٌن من لكل وسٌطٌا تمثٌلا اكتب / أ .1

  ∆  و  𝐷  للمستقٌمٌن النسبً الوضع ادرس / ب

2.  𝑃  ٌشمل الذي المستوي  𝐷  وٌوازي  ∆  

 له دٌكارتٌة معادلة اكتب ثم ،  𝑃  للمستوي وسٌطٌا تمثٌلا اكتب

3.  𝑃′  وٌوازي  ∆  ٌشمل الذي المستوي  𝐷  

;𝑛   −1 أن بٌن  ′𝑃  للمستوي دٌكارتٌة معادلة اكتب ثم ،  ′𝑃  للمستوي ناظمً شعاع  1−;1

  𝑃  والمستوي  ∆  من كٌفٌة نقطة بٌن المسافة احسب / أ .4

  ′𝑃  والمستوي  𝐷  من كٌفٌة نقطة بٌن المسافة احسب/ ب

  ∆  و  𝐷  المستقٌمٌن بٌن المسافة احسب/ جـ
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: الثالث التمرين

 𝑢𝑛   :بـ ℕ على معرفة عددٌة متتالٌة  
𝑢0 =

3

2

𝑢𝑛+1 = 1 +  𝑢𝑛 − 1

 

𝑛 : 1 طبٌعً عدد كل أجل من أنه بٌن / أ .1 ≤ 𝑢𝑛 < 2 

𝑢𝑛  المتتالٌة أن بٌن/ ب  تستنتج؟ ماذا. متزاٌدة  

𝑣𝑛  العددٌة المتتالٌة نعتبر .2 𝑣𝑛: بـ  ℕ على المعرفة   = ln 𝑢𝑛 − 1  

𝑣𝑛  أن بٌن / أ  الأول وحدها أساسها تعٌٌن ٌطلب هندسٌة متتالٌة  

 𝑛 بدلالة 𝑢𝑛 استنتج ثم 𝑛 بدلالة 𝑣𝑛 اكتب/ ب

𝑢𝑛  المتتالٌة نهاٌة احسب/ جـ   

𝑃𝑛 الجداء 𝑛 بدلالة احسب / د =  𝑢0 − 1 ×  𝑢1 − 1 × ⋯×  𝑢𝑛 − 1  

: الرابع التمرين

𝐷𝑔 على المعرفة 𝑔 الدالة منحنى ٌمثل  𝐶𝑔  المقابل الشكل فً :1الجزء =  −∞; 0 ∪  1;  بالعبارة  ∞+

𝑔 𝑥 =
𝑎𝑥2+𝑥+2

2𝑥 𝑥+𝑏 
𝑦 المعادلة ذو  𝑑  والمستقٌم حقٌقٌان عددان 𝑏 و 𝑎 حٌث  = −

1

2
 

  :بٌانٌة بقراءة .1

 اطراف عند 𝑔 الدالة نهاٌات عٌن / أ

  التعرٌف مجموعة

   𝑔 2 و  𝑔 −1 عٌن/ ب

 𝐷𝑔 على  𝑔 𝑥 إشارة عٌن/ جـ

𝑎 أن بٌن / د = 𝑏 = −1        𝐶𝑔 

𝑥 كل أجل من أنه تحقق / أ .2 ∈ 𝐷𝑔:

𝑔 𝑥 = −
1

2
−

1

𝑥
+

1

𝑥−1
  𝑑 

𝐼  العدد احسب / ب =  𝑔 𝑥 𝑑𝑥
2

1.5
 بٌانٌا فسره ثم 

𝐷𝑓 المجموعة على معرفة عددٌة دالة 𝑓  :2 الجزء =  −∞; 0 ∪  1;  : ٌلً كما  ∞+

𝑓 𝑥 = −
𝑥

2
+ ln  

𝑥−1

𝑥
    𝐶𝑓  ومتجانس متعامد معلم فً البٌانً تمثٌلها  𝑂, 𝑖 ; 𝑗  

 التعرٌف مجموعة اطراف عند 𝑓 الدالة نهاٌات احسب / أ .1

𝑦 المعادلة ذو  ∆  المستقٌم أحدها مقاربة مستقٌمات ثلاث ٌقبل  𝐶𝑓  أن بٌن / ب = −
𝑥

2
 

  ∆  للمستقٌم بالنسبة  𝐶𝑓  المنحنى وضعٌة ادرس/ جـ

= 𝑓′ 𝑥 أن بٌن .2 𝑔 𝑥  كل أجل من 𝑥 ∈ 𝐷𝑓 الدالة تغٌرات جدول شكل ثم 𝑓

 Ω : أن أثبت .3
1

2
; −

1

4
 ∆  و  𝐶𝑓  ارسم ثم  𝐶𝑓  لـ تناظر مركز  

  ∆  المستقٌم ٌوازي  𝐶𝑓  للمنحنى مماسا ٌوجد لا أنه بٌن / أ .4

= 𝑓 𝑥 :  المعادلة حلول وإشارة عدد 𝑚 الحقٌقً الوسٌط قٌم حسب بٌانٌا ناقش / ب −
𝑥

2
+ 𝑚 


